
Praha má Strategii adaptace na klimatickou změnu
 
Rada hl. m. Prahy schválila Strategii adaptace hl. m. Prahy na klimatickou změnu. Jde o první krok v přípravě města na probíhající
změnu klimatu, kdy se její negativní důsledky v městském prostředí projevují ještě více než v otevřené krajině.
 
 
Strategie se zaměřuje na snižování negativních dopadů klimatické změny pomocí přírodě
blízkých opatření (budování tzv. zelené a modré infrastruktury) s využitím přirozených
vlastností vegetace, která pomocí výparu a poskytováním stínu ochlazuje své okolí a
umožňuje zadržovat srážkovou vodu v půdní vrstvě a podzemních vodách. Adaptační
strategie je zaměřena hlavně na zachování vodních, půdních a biologických složek městské
krajiny a zachování ekosystémů, přispívajících k prevenci negativních jevů. 
  
 „Dnes už nemůže nikdo pochybovat o tom, že jsme svědky změn klimatu. Praha se musí na
tuto změnu co nejrychleji připravit,“ uvedla radní hl. m. Prahy Jana Plamínková. 
  
 Specifické cíle adaptační strategie jsou následující:  
  
1) Snížení negativního vlivu extrémních teplot a městského tepelného ostrova – opatření zvyšující podíl přírodě blízkých ploch ve
městech, vytváření a udržení systémů ekologické stability.  
  
Do této kategorie patří i budování zelených střech a zelených fasád, které fungují jako přírodní chlazení budov a zvyšují energetickou
efektivnost staveb. 
  
2) Snížení dopadů přívalových dešťů, povodní a dlouhodobého sucha – opatření vodního hospodářství, zvyšování retenční schopnosti
krajiny, obnova původních koryt vodních toků, využívání dešťové a odpadní vody. 
  
3) Snížení energetické náročnosti Prahy a podpora adaptace budov – využití technických prvků, zde je možné uvést například využití
solárních a fotovoltaických panelů, zateplování budov, nebo opatření větších rozměrů (protipovodňové hráze). 
  
4) Zlepšení připravenosti Prahy v oblasti mimořádných událostí a krizového řízení. 
  
5) Vytvoření opatření edukativního rázu mířících přímo na obyvatele, která se snaží upozornit, jak být k přírodě šetrnější a omezit
zbytečné plýtvání energií a finančních prostředků.   
  
Na Strategii adaptace hl. m. Prahy na klimatickou změnu navazuje příprava Implementačního plánu hl. m. Prahy, ve kterém budou
podrobněji rozpracovány kroky vedoucí k implementaci jednotlivých dílčích opatření ve spolupráci se zainteresovanými subjekty,
včetně rozdělení kompetencí a stanovení zodpovědnosti za jednotlivé aktivity a jejich časové rámce. 
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